

В объединенный диссертационный совет Д 999.165.02  
на базе ФГБОУ ВО «Пермский национальный  
исследовательский политехнический университет» и  
ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский  
университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Носкова Алексея Александровича  
на тему: «Применение процессного подхода к оценке инновационного развития  
регионов с учетом влияния научно-инновационной деятельности вузов»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)

Представленная в автореферате диссертации работа А. А. Носкова посвящена проблеме инновационного развития регионов за счет активизации научно-инновационной деятельности в вузах. Учитывая декларированный в программных документах страны переход на инновационный тип развития российской экономики, необходимость структурных трансформаций в пользу высокотехнологичных производств и развития центров экономического роста в регионах, актуальность заявленной темы исследования не вызывает сомнений.

Автор акцентирует внимание на отношениях и полях деятельности основных акторов инновационного развития региона. Удачно сочетая системный и процессный подходы, а также ресурсную концепцию, он логично формирует систему показателей для оценки бизнес-процессов инновационной деятельности региона (как системы) и научно-инновационной деятельности вузов (как ее подсистемы). По системной вертикали используется единый методический подход при определении типов бизнес-процессов и связи «процесс-результат».

В рамках развития теории и методологии управления инновационными процессами в регионе заслуживает интереса разработанный автором инструментарий матричного анализа, позволяющий сформировать типы регионов по результативности научно-инновационной деятельности вузов и инновационному развитию регионов. Применение нового принципа районирования позволяет использовать дифференцированный подход к стратегическому управлению инновационной деятельностью и развитием, обозначенному в качестве важнейшего направления в Концепции Стратегии пространственного развития РФ (2016).

Апробация разработанного автором методического инструментария позволила автору сделать обоснованные практические рекомендации для субъектов ПФО на хорошем массиве панельных данных. Особого интереса заслуживают направления

регулирующего воздействия для типов регионов 2-го и 4-го квадрантов матрицы, где наблюдается разбалансированность результатов. Одним из положений, на которых строятся сделанные рекомендации, является необходимость повышения уровня внутрирегиональной интеграции между подсистемой и системой. Полностью соглашаясь с автором о целесообразности намечаемых мер, следует отметить, что имеющийся потенциал исследуемых типов регионов позволяет обеспечить также и эффекты за счет процессов межрегиональной интеграции.

Работа выполнена на хорошем теоретическом уровне с применением методов математической статистики, обладает научной новизной и практической значимостью.

По итогам изучения автореферата, дающего достаточно полное представление о содержании и результатах проведенного научного исследования, можно сделать заключение о том, что диссертационная работа «Применение процессного подхода к оценке инновационного развития регионов с учетом влияния научно-инновационной деятельности вузов» является самостоятельным научно-квалификационным исследованием, соответствует паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а её автор А. А. Носков заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Кандидат экономических наук  
(специальность 08.00.05 «Экономика  
и управление народным хозяйством»),  
доцент, доцент кафедры экономики  
и организации производства ФГБОУ И  
«Тюменский индустриальный универ-

Курушина Елена Викторовна

Подпись Курушиной Е. В. заверяю:

заслуживает исхода

Адрес: индекс 625000, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 38.  
Рабочий телефон: +7 (3452) 28-36-91  
Электронная почта: kurushina.tsogu@yandex.ru